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Ha facoltà di parlare l 'onorevole sotto-
segretario di Stato per i lavori pubblici. 

Chiap i ISSO, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Se l 'onorevole presidente me lo per-
mette, rispondendo ali ' onorevole Stelluti , 
risponderò anche all 'onorevole Brunicardi , 
che ha una interrogazione analoga. 

Presidente. S ì . 
Chiapusso, sotto-segretario di Stato per i lavori 

pubblici. Al Ministero fino ad ora non è stata 
presentata la relazione della inchiesta sul 
personale ferroviario ; si sa però indiret ta-
mente che essa è già stata ul t imata, e che 
ne è in corso la stampa. 

Però, pr ima di r ispondere categoricamente 
alle domande degli interroganti , debbo pre-
mettere una dichiarazione. Le Società ferro-
viarie hanno fat to al Ministero domanda for-
male che sia loro comunicata la relazione, 
pr ima che venga resa di pubblica ragione, 
perchè esse possano farvi le loro eventuali 
osservazioni, ai termini , se non erro, dell'ar-
ticolo 95 delle Convenzioni. Ora, poiché il 
Ministero non ha ancora sott'occhio la rela-
zione, nulla può e nulla ha potuto decidere 
su questa domanda. Ma, appena la relazione 
gli sarà nota, si affretterà ad esaminarla, e, 
se sarà il caso di comunicarla alle Società, 
i l Ministero si farà un dovere di prefìggere 
ad esse, per le loro osservazioni, un termine 
brevissimo, e di presentare la relazione al 
Parlamento. 

Queste dichiarazioni credo che varranno 
a sodisfare gli onorevoli in terrogant i Stelluti-
Scala e Brunicardi . 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onore-
vole Stelluti-Scala per dichiarare se sia o no 
sodisfatto della risposta dell 'onorevole sotto-
segretario di Stato. 

Steiiuti-Scala. Veramente non intenderei la 
ragione dell ' indugio alla pubblicazione della 
relazione d' inchiesta sul personale delle no-
stre ferrovie se non per quello che si riferi-
sce alle non liete condizioni di salute del 
benemerito Presidente della Commissione 
Reale d'inchiesta, senatore Gagliardo, al quale 
colgo l'occasione di mandare vivissimi au-
guri di pronta guarigione. 

La riserva fa t ta per la richiesta delle So-
cietà ferroviarie è forse discutibile, in quanto 
che le medesime hanno avuto agio di mani-
festare già tu t te le loro osservazioni alla 
stessa Commissione d'inchiesta, la quale cer-
tamente le avrà esposte e tenute in conto. 

Io credo che la pubblicità delle osservazioni 
delle Società verso la Commissione Reale 
r iguardi un interesse delle Società, più che 
del Governo. Comunque, poiché il sotto-se-
gretario di Stato mi assicura che il tempo 
dato o da dare alle Società sarà breve... 

Chiapusso, sotto-segretario di Stato per i lavori 
pubblici. Brevissimo ! 

Steiluti-Scala., non vale la pena di farne 
una discussione; ciò che importa è la solle-
citudine di questa pubblicazione, che è molto 
aspettata, pel vivo interesse dell 'argomento. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onore-
vole Brunicardi . 

Brunicardi. Avendo inteso che la ragione 
del r i tardo nella pubblicazione della rela-
zione sul personale ferroviario è da attri-
buirsi alle condizioni di salute del presi-
dente della Commissione, non mi resta che 
prendere atto di questa dichiarazione, au-
gurando anch'io pronta guarigione all ' i l lu-
stre senatore Gagliardo. 

Giuramento. 
Presidente. Essendo presente l 'onorevole 

deputato Donnaperna, lo invito a giurare. 
{Legge la formida). 

Donnaperna. G iu ro . 

Si riprendono le interrogazioni. 
Presidente. Verrebbe ora l ' interrogazione 

dell 'onorevole Tozzi al ministro delle finanze; 
ma, non essendo presente l 'onorevole mini-
stro, questa interrogazione si intenderà dif-
feri ta. 

Segue l ' interrogazione dell 'onorevole Gabba 
al ministro dell ' interno circa i suoi propositi 
per la assegnazione in pianta stabile dei diur-
nist i addett i alle Prefe t ture del Regno, e in 
generale per il miglioramento della posizione 
dei medesimi. 

Presidente. Ha facoltà di par lare l 'onorevole 
sotto-segretario di Stato per l ' interno. IVI arsengo-Bastìa, sotto-segretario di Stato per 
V interno. 1 diurnist i addett i alle Prefe t ture 
del Regno aspirano ad essere ammessi in 
pianta stabile e ad ottenere il diri t to a pen-
sione. A questo r iguardo non ho che da r i fer i rmi 
a quanto ha detto poco tempo fa il presidente 
del Consiglio nell 'al tro ramo del Parlamento, 
cioè che per ora, non ostante la miglior vo-
lontà, non è possibile assecondare queste 
aspirazioni. I l Governo ha fat to già tut to 
quello che poteva per questa classe di im-
piegat i ; i quali, mentre pr ima avevano un 


